Lista 5. Análise de Sensibilidade:  Solução 

Tabela Inicial Simplex

	 
	 
	x1
	x2
	x3
	u1
	u2
	u3
	 

	L1
	u1
	1
	2
	1
	1
	0
	0
	8000

	L2
	u2
	2
	0
	0
	0
	1
	0
	6000

	L3
	u3
	0
	1
	1
	0
	0
	1
	620

	L4
	z
	-2
	0
	-4
	0
	0
	0
	0


Tabela ótima Simples

	 
	 
	x1
	x2
	x3
	u1
	u2
	u3
	 

	L1
	u1
	0
	1
	0
	1
	-0,5
	-1
	4380

	L2
	x1
	1
	0
	0
	0
	0,5
	0
	3000

	L3
	x3
	0
	1
	1
	0
	0
	1
	620

	L4
	z
	0
	4
	0
	0
	1
	4
	8480


Solução ótima

VB:      x1=3000; x3=620; u1=4380

VNB:   x2=u2=u3=0

Z= 8480

Variáveis Duais: y1=0;  y2=1;  y3=4

Análise de Sensibilidade

1)  Variação nos coeficientes da função objetivo:  2X1+0X2+4X4
· C1 : está associado a variável básica  X1

Qual variação em c1 garante que a solução continue ótima? (c1+p)

Procedimento:

- Procurar na tabela simplex ótima a linha que contém o valor 1 na coluna de x1

	 
	 
	x1
	x2
	x3
	u1
	u2
	u3
	 

	L1
	u1
	0
	1
	0
	1
	-0,5
	-1
	4380

	L2
	x1
	1
	0
	0
	0
	(0,5)
	0
	(3000)

	L3
	x3
	0
	1
	1
	0
	0
	1
	620

	L4
	Z
	0
	4
	0
	0
	1
	4
	8480


            - Montar as inequações

        1 + 0,5 p >= 0     >>>>>     p>= -2   (*)
        Isto significa que c1 pode sofrer decréscimo de no máximo 2.  Como c1=2,  temos que, para qualquer valor de c1>=0 a solução ótima é mantida

        Função objetivo  Z= 8480+3000p.   Substituindo (*) temos:

                                    Z >= 8480+3000(-2) >>>>> Z>=2480
· C2: está associado a variável não básica x2

Procedimento

      C2 <= [y1 y2 y3].*Ai2 , i=1,2,3
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 .>>>>>>>>>>> c2 <= 4

A função objetivo permanece inalterada, pois x2=0.

· C3 : está associado a variável básica  X3

Qual variação em c3 garante que a solução continue ótima? (c3+p)

Procedimento:

- Procurar na tabela simplex ótima a linha que contém o valor 1 na coluna de x3
	 
	 
	x1
	x2
	x3
	u1
	u2
	u3
	 

	L1
	u1
	0
	1
	0
	1
	-0,5
	-1
	4380

	L2
	x1
	1
	0
	0
	0
	0,5
	0
	3000

	L3
	x3
	0
	(1)
	1
	0
	0
	(1)
	(620)

	L4
	Z
	0
	4
	0
	0
	1
	4
	8480


            - Montar as inequações

        4 +  p >= 0     >>>>>     p>= -4   (*)

        4+  p   >=0

        Isto significa que c3 pode sofrer decréscimo de no máximo 4.  Como c1=4,  temos que, para qualquer valor de c3>=0 a solução ótima é mantida

        Função objetivo  Z= 8480+620p3.   Substituindo (*) temos:

                                    Z >= 8480+620(-4) >>>>> Z>=6000
2)  Variação no valor dos recursos: b= [8000 6000 620]’

· Variação em b1: associado a 1ª restrição

Procurar  a coluna da variável dual associada a 1ª restrição
	 
	 
	x1
	x2
	x3
	u1
	u2
	u3
	 

	L1
	u1
	0
	1
	0
	(1)
	-0,5
	-1
	4380

	L2
	x1
	1
	0
	0
	0
	0,5
	0
	3000

	L3
	x3
	0
	1
	1
	0
	0
	1
	620

	L4
	Z
	0
	4
	0
	0
	1
	4
	8480


Montar inequações:
     4380+p >=0   (   p>=-4380

    Portando, b1  pode sofrer um decréscimo de 4380. Logo b1 >= 8000-4380 = 3220

   O valor da função objetivo permanece inalterado.  Z=8480+0*p = 8480

· Variação em b2: associado a 2ª restrição

Procurar  a coluna da variável dual associada a 2ª restrição
	 
	 
	x1
	x2
	x3
	u1
	u2
	u3
	 

	L1
	u1
	0
	1
	0
	1
	(-0,5)
	-1
	4380

	L2
	x1
	1
	0
	0
	0
	(0,5)
	0
	3000

	L3
	x3
	0
	1
	1
	0
	0
	1
	620

	L4
	Z
	0
	4
	0
	0
	(1)
	4
	8480


Montar inequações:

     4380-0,5p >=0   (   p<=4380/(0,5)   ( p<=8760
     3000+0,5p >=0  (   p>=-3000//(0,5)   ( p<=-6000

    Portando, b1  pode sofrer um  decréscimo de 6000 e um acréscimo de 8760.  Como b2=6000, tem-se que o intervalo ótimo será:
6000-6000<= b2 <= 6000+8760 ( 0 <=b2 <= 14760

 Função objetivo:  Z= 8480 + p.  Como  -6000<=p<=8760, tem-se 

                             8480-6000 <= Z <= 8480+8760  (  2480 <=Z <= 17240
· Variação em b3: associado a 3ª restrição

Procurar  a coluna da variável dual associada a 3ª restrição
	 
	 
	x1
	x2
	x3
	u1
	u2
	u3
	 

	L1
	u1
	0
	1
	0
	1
	-0,5
	(-1)
	4380

	L2
	x1
	1
	0
	0
	0
	0,5
	0
	3000

	L3
	x3
	0
	1
	1
	0
	0
	(1)
	620

	L4
	Z
	0
	4
	0
	0
	1
	(4)
	8480


Montar inequações:

     4380-p >=0   (   p<=4380   

     620+p >=0    (   p>=-620   

    Portando, b3  pode sofrer um  decréscimo de 620 e um acréscimo de 4380.  Como b3=620, tem-se que o intervalo ótimo será:

620-620<= b3 <= 620+4380 ( 0 <=b3 <= 5000

 Função objetivo:  Z= 8480 +4 p.  Como  -620<=p<=4380, tem-se 

                             8480+4*(-620) <= Z <= 8480+4*(4380)  (  6000 <=Z <= 26000
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